

商城拾零



# 多年后再看洛阳

王卿

我在洛阳完成我的大学专科三年学业。这三年里,我从全国有名的山清水秀的茶叶之乡来到豫北这个全国有名的古都。我学到了很多。

古都一个重要特点是浓厚的文化。作为曾经的政治经济文化中心,长期以来它积累了太多的文化载体,无论是文物、传说,还是古城遗址,包括全国知名的景点。长期身在其中,自然潜移默化地受到文化熏陶。曾经年少无知,以为难以融入其中,谁想这么多年过去,它竟成了我的精神故乡之一。我不得不从心底里感激它,要用文字来赞美它。

厚重是它的另一个特征,它的民众无论是口音、身材、饮食皆和南方不同。在公交车上,如果有当地的人交谈,我会有压迫感,他们声音雄浑、厚重、响亮。豫北人身材比较魁梧,都说吃面比较养人,他们被面养得身强力壮,越往北人越彪悍不是没有道理。饮食上举一个小小的例子,他们吃的大葱,比我们豫南喜爱的小米葱大了去了,甚至比我们自己种的大蒜还要大,可见其粗犷的一面。

身在其中的这几年,让我现在对于北方有了感性的认识,让我对文化有了更深的感悟。

多年以来,我有个情

结,只要提到牡丹、提到龙门石窟,我就感到特别亲切。我脑海都会浮现出牡丹那花大如盆的红花在绿叶中伸出,会浮现那一面山壁上满满的大小雕刻。

提到洛阳,我就想到城市的繁华和风韵,越是时间久远,越是香醇。我们的家乡是豫风楚韵,而洛阳是不折不扣的豫北之风。《牡丹之歌》已经成了一首老歌,而洛阳却在我心里历久弥新,因为我曾见证过它的繁荣和活力。我一直相信它的前途之美好,它好,我也沾它的光。因为我始终觉得自己也是它的一部分。它繁荣,我似乎也随着更有价值起来。

笔端流云



# 春天的表情

王成保

春天,桃花羞赧,梨花矜持,樱花妩媚,油菜花灿烂。小草的努力,感染着无际的林木和广袤的庄稼积极向上。

天气回暖,我从身体里抽出一条焐热的河流,拔出一座骨质的山岭。让头顶上的皑皑白雪融化成山间河道的涓涓细流。

漂浮而过的,偶尔是乡音,抑或俚语,也许是寒冬残留的细枝末节。

草色是春天的语言,有的生动,有的质朴,有的形象,她们挪用了春天文本上诸多的修辞。

春天披着的花衣,有着

蛊惑人心的美丽。鸟鸣,一直在缝补光阴,留给朝暮许多针脚。

春天,我想把一些祝福语或颂词揉进氤氲的茶香,准许蓝天和白云、落花与流水,渐序品呷,入喉。任醉意,搀扶过往的春风娉婷。

春天,明亮着眉眼。只有喜乐,没有一丝忧伤。

春天生长的表情,夏天才会恣肆。秋天缔结的果实,那可是恒久飘香。

到了冬天,这些表情,终究会成为一枚枚暖词。我们拿来铭记,拿来怀念!

诗品时空

## 春之歌

张友山

这不只是一次旅行,这是永恒的约定。大自然让你如约而至,送走白雪皑皑,带来万紫千红。

这不只是一次旅行,这是不变的承诺。你打开种子尘封的宝盒,将生命融入了多彩的颜色,每一片叶子都带着灿烂的微笑。稚嫩的生命去拥抱太阳感受那成长的快乐。

嫩红的桃花,映红了山村。辛勤的小蜜蜂仍不知疲倦地鼓噪。她对着桃花放声歌唱,唤醒了青蛙,唤来了小鸟。

铁牛在田野里轰鸣,播种金色的希望。这些奇妙的声音交织一起,汇成了宏大的交响乐。歌唱春天美丽,歌唱祖国山河。

这不只是一次旅行,这是永恒的心灵交融。你是嘹亮的号角,催人乘胜前进。时间的画笔,将永远留下难忘的记忆!劳动的歌声向太阳报春!

## 初春的万象河

(外一首)

王成保

初春。万象河像一条柔软的绸缎,融化了雪的河床似刚搓洗过覆有尘埃的躯体岸柳,仍被萧瑟捂着,但枝条上的痘痕,明显裸露出一线绿的光亮

春暖是一阵时缓时疾的脚步有时,能拖曳出一串哗哗的水声两岸的草色,怀着身孕绿,悄无声息的发福

晴暖的天气,一字一句去冗就简时光每向前一步,就能把一个懵懂慵懒的自己连根拔起。初春抖落泥淖,用万象河水的歌唱治愈残冬所留的暗疾

晴日印象

眉头攒成墨云,可我只饮半瓢雨水,根本构思不出一场雨的淅沥

我把目光移出雨的篇章找一处花香的地方落座,找一处蝶舞蜂飞的地方倾听,找一处有炊烟米香的地方寂寞。我把爱情写进诗句,把青春写进诗句把温暖和煦写进诗句

在田塍,在树篱,在幽径我相拥美好,它们把风景朦胧成隐喻,它们把庄稼铺排成茂盛的谷香,四处点缀生动的词汇。每一只飞鸟,每一株草木都是我待选的诗歌意象

我能想象三万个西瓜,经历了一次集体大逃亡的碰撞,一面湖水轻弹着一曲柔缓的律动,一席白雪,妩媚成那娇羞的红晕晴日,真好

## 老师 我们爱你

张友山

老师,我们爱你,给你一个拥抱吧,让你听一听我们心中爱的潮水。

老师,我们爱你,你的微笑是阳光雨露,你与我们的促膝谈心是春风化雨。课堂上同学们面红耳赤的争论问题,你用和蔼的语气点拨,平息一场场辩论,化解一道道习题。我们在你的微笑中成长,在你的教育中学会了做人,学会了做事,学会了自强不息。

老师,我们爱你,体育课上,踢毽,跑步,打篮球,跳高,拔河,丢沙包。我们一场场“厮杀”,一次次跌倒。你用赞许的目光鼓励我们要有顽强的斗志,勇往直前的气魄。我们在拼搏中积累了智慧,在智慧中练就了拼搏。

老师,我们爱你。课外生活中,你为同学洗过头,洗过小手,擦过鼻涕,钉过纽扣。在寒冬腊月里,你像妈妈一样用胸窝温暖着我们的脸蛋,小手,胸口。学校就像是我们的家,你用智慧之光照亮我们前进的路。

老师,我们永远记着你的话,立德树人在我们心中留下了烙印。我们是祖国的孩子,一定用智慧和力量来报答我们的祖国妈妈。

## 我是天边一朵云

刘晓贤

我是天边一朵云,向你的心空去旅行,飘啊飘,飘过初春的小树林,那里的湖水清又清,那里的花儿笑盈盈,原来你的世界如此安宁。我是天边的一朵云,为爱去飘零,你的目光,溶入绵绵春风里,亲吻着我洁白的衣裙,你的眼泪,滴落我的心湖,泛起涟漪,让千年的缘苏醒。我是天边一朵云,携一世的温情,向你的怀里靠近,恋啊恋,恋着盛夏的月儿明,月下有你如莲聘婷,心上有你的似水柔情,原来你的夜有我相依。我是天边一朵云,为梦日夜去追寻,你的妖娆,绣出晚霞的绚丽,映红了我娇羞的身影,我的等待,拉进那来世的约定,点亮了满天繁星。我是天边一朵云,和着思念的弦,为你踏歌而来。唱啊唱,唱响天上人间,秋叶舞动着你的清灵,秋雨闪动着你的晶莹,原来指尖上有你的叮咛。我是天边的一朵云,我是云,我是云,清风是我的翅膀,带我飞过那郁郁丛林。我的情,我的情,谁坐在山谷里看云,谁对着晴空写流云。

